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MS-A0201 Differentiaali- ja integraalilaskenta 2

Tentti ja vilikoeuusinnat 10.3.2015

Kokeessa ei saa kdyttdd laskimia eikd taulukoita. Taytéd kaikki otsaketiedot
kaikkiin vastauspapereihin. Kirjoita etusivulle, mink# alla olevista vaih-

toehdoista valitset.

Vilikoe 1: Tehtavit 1, 2, 3, 4. (korvaa 1. vk pisteet, jos parempi)
Vilikoe 2: Tehtévit 5, 6, 7, 8. (korvaa 2. vk pisteet, jos parempi)
Tentti: Tehtdvat 2, 4, 6, 7, 8. Harjoituspisteet eivit voimassa tentissi.

1. Tarkastellaan spiraalia x = e~ cos(t), y = e~*sin(¢), kun ¢ € R.
a) Méadritd parametrin arvoa ¢t = 0 vastaava kiyrin tangenttivektori.
b) Laske spiraalin kierroksen 0 < ¢ < 27 kaarenpituus.

{/2. \,Méi'arité seuraavat raja-arvot tai osoita, ettei raja-arvoa ole olemassa:
_

N 2 2
a) lim —u; b) lim P :
(z.y)—(0,0) T2 + 32 (@y)—(0,0) |z| + |y|

3. Olkoon f(z,y,z) = zy?23.
a) Péittele differentiaalia kdyttdmaélld virhearviossa

ﬂsaéﬁ+bﬁ4+cg
f @ Y z

esiintyvit kertoimet a, b ja c.
b) Kuinka suuri suhteellinen virhe saa muuttujien z, y ja z arvoissa olla,
jos funktion f suhteellisen virheen taytyy olla korkeintaan 1/1007?

9Funktiot u(z,y) ja v(z,y) toteuttavat Cauchy-Riemann-yhtiloparin
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Osoita, ettd funktiot U(r, ) = u(r cos @, 7sin ¢) ja V(r, @) = v(r cos @, 7 sin )

toteuttavat yhtdloparin

Kiaanni!



5. a) Marits implisiittisen tasokdyrén 23 — z%y? + 2y° = 2 pisteeseen (1,1)
asetetun tangentin kulmakerroin.
b) Masrité ellipsoidin 52% + y* + 322 = 9 pisteeseen (1,1,1) asetetun
tangenttitason yhtdlo muodossa az + by +cz=de

|
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(6. Olkoot z,vy,z > 0 ja zyz = 1. Osoita, ettd
r+y+z2>3.
Vihje: Tutki lausekkeen = + ¥y + 2 4ariarvoja ehdolla zyz = 1.
. W
( 7.1’)Laske epioleellinen tasointegraali ¢
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/"8 \Mariti puoliympyréin D = {(z,y) | 2* +¢* < R?, y > 0} keskion

\___koordinaatit Z ja 7.
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Vihje:
Lisitieto: Eriita trigonometristen funktioiden arvoja:
fe! 0 «/3 =w/2 3r/4 w 5r/4 3r/2 Tm/4 2w
sin(@) 0 v3/2 1 1/v2 0 ~1/¥/2 -1 -1/v2 0
cos(@) 1 1/2 0 -1/v2 -1 ~1/¥/2 0 1/vV2 1
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